



## 连词成文

### 报纸爱心温暖

市五一路小学 一(1)班 王沈一硕

我从报纸上看到了一件令人难过的事。一个和我一样大的孩子生了重病,于是,大家纷纷献出爱心为他捐款,大家的爱心像春风一样温暖着小男孩的心。

(辅导老师 孔俊丽)

市五一路小学 一(1)班 彭依辰

今天,天气晴朗,老师带领我们去公园义卖报纸,为一位生病的小朋友献爱心送温暖。我们大家都很努力,希望他勇敢地与病魔做斗争,赶快好起来。

(辅导老师 孔俊丽)

市五一路小学 一(1)班 马紫涵

周末,我和同学们去公园卖报纸,大家一会儿功夫就把报纸卖完了。这次我们可以用卖报纸的钱为山区的小朋友买学习用品,用我们的爱心给他们送去温暖。

(辅导老师 孔俊丽)

### 恋樱说

市第二中学 七(13)班 郭羽萱

天之轻云飘荡,卷舒无忌,予却不喜之,唯恋地坛灿烂之樱花,烂漫之时胜之云焉。

予恋樱之可人,拂之真切,触手可及;又恋樱之空灵,虚空缥缈,如海市蜃楼。樱之轻也,层叠花瓣,轻柔蓬松,似女子之裙摆,柔美轻盈焉;樱之灿也,胭脂粉塞满花瓣,似天国之烟霞,妖而不俗焉;樱亦幻也,花期甚短,盛时如梦如幻,而瞬散败之,予沉迷之时,然之盛景疾去焉。

予恋樱,不激不厉,不缠不扰,不媚不俗,不悲不喜,只忘情于生命之顽强宣泄也,云光璀璨间,予而醉于樱海中焉!

(辅导老师 高静)

### 桃花

市南海街小学 三(3)班 曾祥昊

有人喜欢高雅的水仙,有人喜欢傲然、平凡的菊花,可我却唯独喜欢桃花。桃花既漂亮又鲜艳,散发着一股淡淡的清香。

苏轼诗句“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知。”称桃花是报春的花。阳春三月,春和景明,正是桃花开放的季节。桃花的颜色大都是粉色的。如果你在明媚的日子里,观望桃花,远远望去,仿佛一大片粉红色的云浮在半空,真的是一道美丽的风景线。而当你走近仔细看,每朵桃花都有五片花瓣,花瓣一片挨着一片,就像小朋友手拉着手在做游戏。

当春风吹着桃树,桃花的花瓣就会一片一片地落下来。这时候,伴随着空气中的阵阵清香,请你打开双臂,迎接这芬芳迷人的“桃花雨”,宛若置身仙境,这实在是一种人间享受呀!

(辅导老师 史苜如)

### 他生气了

市古槐街小学 五(3)班 李潇航

今天下课时,我和往常一样,去找我的好朋友玩。他笑容满面地对我说:“你看,这是周六、周日爸爸妈妈陪我一起制作的飞机模型,怎么样,还不错吧?”

“哇,这做得也太棒了吧,你是怎么做的,快拿来让我仔细瞧一瞧。”我惊讶又兴奋地叫道。

“这个模型不仅可以看,它还可以滑翔呢。”他骄傲地介绍着。

“那可不可以借我玩一会儿?”我问道。

“好吧,看在你是我好朋友的份上,就借你玩一会儿吧。”他同意了。

我开心地拿起了飞机模型,跑出教室,在空旷的走廊上玩了一会儿。突然后背被人拍了一下,“啪”我把飞机模型重重地摔在了地上,我转过身去,竟然是我的好朋友!我向身后退了两步,“哇”地一声,我竟然一脚踩在飞机模型上了!

“对……对不起。”我自责地说到。他捧起了那个刚刚被我踩得粉碎的飞机模型,脸色由白色变成了

红色。他握起了拳头,生气地对我说:“哼!我就知道,把我的东西交给你这种人,肯定没什么好事!”

“你听我说,我……”我连忙解释起来。

“不用解释了,从今天开始,你再也不是我的朋友了!请记住!”他打断了我的解释,左手依然握着拳头,右手托着那几个稀烂的零件,气愤地走开了。

第二天下课,我闷闷不乐地坐在座位上,但是我的好朋友竟然非常地凑了过来,一只手揣在兜里,并且兜里面鼓鼓的,不知道是什么好东西。不过,当他把手从兜里拿出来时,我惊呆了,竟然是两个不一样的,却非常精致的飞机模型!

他小声地对我说:“我昨天是一时冲动,我向你道歉,对不起,并且我想把这个飞机模型送给你,希望你原谅我。”

我说:“是我不对,我应该向你道歉。”我们又成为了好朋友。

(辅导老师 刘可心)

### 美丽的许昌

市兴业路小学 五(2)班 胡潇

我的家在河南许昌,这是一个历史悠久、环境优美、文明宜居的城市。

这里是曹魏古都,名胜古迹遍布各处,有文峰塔、春秋楼、灞陵桥和曹丞相府等。

这里环境优美,景色宜人。千亩游园,像一条绿色玉带,横穿城市南北。北海、东湖、鹿鸣湖等湖泊像一颗颗蔚蓝的珍珠,镶嵌在城市中。还有数不清的水系,纵横交错,让许昌这个本来缺水的城市有了灵气。帝豪游园、春秋广场、许都公园等公共场所,则成为人们休闲娱乐的好去处。

平时有空,我最喜欢和妈妈出去玩。记得一个风和日丽的上午,我和妈妈兴致勃勃地去许都公园放风

箏。一路上,我发现到处都很干净整洁,地面上几乎看不到任何垃圾,也没有人随地吐痰、践踏花草、破坏绿化、损坏公物。

一处红绿灯旁竖着一块电子屏幕,里面循环播放着一些在路口闯红灯的人的影像。我站在旁边多观察了一会儿,等了十分钟,发现只有一辆电动车闯了红灯。闯红灯的不文明行为真的比以前少多了,说明人们的素质在渐渐提高。噢,对了,我们许昌还是全国文明城市呢!

我在一天天地长大,许昌也在发生着巨大的变化,不但环境越来越好,而且人们也越来越文明。许昌因美丽而文明,因文明更美丽,美丽的许昌,我的家!

(辅导老师 黎启兰)

### 读《丑小鸭》有感

市文化街小学 五(5)班 赵文博

《丑小鸭》是《安徒生童话》中一个很著名的故事。故事中的丑小鸭在出生后,因为长得丑,被它的兄弟姐妹和小主人嫌弃,并把它赶出了家门。寒冷的冬天,它在森林里吃尽了苦。后来它克服困难,长大飞了起来,成了一只美丽的天鹅。

很多人听了这个故事,一边为丑小鸭昔日的经历叹息,一边又为它能变成白天鹅而感到庆幸。今天,我再次阅读这篇童话,有了不一样的体会,我觉得丑小鸭变成白天鹅,靠的是自己的勤奋与努力。

其实,在我们的生活中,也不乏这样的例子。就拿我的作文来说,以前我的作文不是胡编乱造,就是生搬硬套;不是东抄一段西抄一段,大搞“段落结合”,就是干脆全文照搬。有一次,老师在我“借鉴”别人作品的一篇作文后面写了这样一句话:“这篇作文似乎有点眼熟。”看到这

句话,我顿时面红耳赤。

从那以后,我决定改变这种现状。于是,我决心写好作文。我开始留心观察周围的一切事物,还会把看到的新奇的、好玩的、感人的素材,都一一记录下来。不到一个月,我的记录本就写满了。同时,在作文课上,我仔细听老师的指导,认真对待老师每次布置的作文练习。俗话说:“一分耕耘,一份收获。”经过不断的积累与学习,我终于有了收获。老师经常在作文课上宣读我的作文,这充分说明了想要获得成功,必须勤奋和努力的道理。

丑小鸭的故事告诉我们,勤奋与努力,能使丑小鸭变成白天鹅。我自己的经历,更证实了勤奋的汗水能换来成功的喜悦这么一个道理。让我们都努力起来,使自己变得更优秀吧!

(辅导老师 郭小杰)



## 市区专版

许昌报业传媒集团 联合  
魏都区教体局 主办  
东城区教育局

## 红色记忆

### 方山寨抗日战斗遗址



禹县西部根据地为豫西解放区和豫中敌占区接合部,同时是山区与平原接合部,战略地位十分重要。

1945年6月,河南军区为加强豫南抗日根据地和豫东抗日根据地的联系,决定让新组建的第六支队接替第四支队驻守的神屋,并以神屋为立足点,向东南开辟郟县、襄城、宝丰一带;第四支队以禹西根据地为依托,向东北开辟新郑、长葛、许昌一带。

随后,日军驻襄城师团闻知河南军区第四、第六支队要换防,命驻禹日军大尉德田一郎为“剿共”总指挥,纠集禹县、襄城、宝丰、郟县、临汝等5个县的伪军8000余人,采取分进合击的战术,分南、北、中三路对禹西根据地大举进剿。南路之敌为日军的一个中队和郟县、宝丰的伪军3000多人,进占神屋;中路之敌为日军的一个中队和禹县、宝丰、襄城的伪军4000多人,进占方岗、火龙一带;北路之敌由德田一郎亲率,为伪军300多人和日军的一个中队,进占方山镇,并把指挥部设在方山寨。

在河南军区的统一部署下,1945年6月21日,河南军区第四支队武工队由队长李平带领袭击了德田一郎派出的日军巡逻队后,于夜间假冒增援智袭了方山寨德田一郎“剿共”指挥部,打死打伤日寇70多人,粉碎了北路日伪军“剿共”的阴谋。

(上述内容由中共许昌市委党史研究室提供)